Newsletter Dezember 2017

Liebe WSV-ler,
zum Jahresende für euch hier noch einige Informationen und Grüße aus eurem Ruderverein.
In diesem Herbst und Winter setzt uns das Wetter bisher arg zu; das Hochwasser sprengt die Ketten des Steges und lässt Verabredungen zum Training platzen, Schneestürme und starke Winde führen zu Regattaausfällen und erschweren uns das (Ruderer-)Leben. Aber es wird schon wieder!
Hoffen wir, dass unsere Pläne zur Bearbeitung des angefutterten Weihnachtsspecks am zweiten Weihnachtstag und an Neujahr eine Chance haben. Um 10 Uhr treffen wir uns am Verein wie gewohnt zur Zusammenstellung der Boote.
Die Durchführung der Bauarbeiten in den Umkleideräumen und Duschen ist recht gut gelaufen und im Zeitplan. Wenn sich jemand über die dicken, freischwebenden Rohre an den Decken wundert: es ist weiterhin geplant, die Decken abzuhängen. Wenn dieser Plan also finanzierbar bleibt und mit Unterstützung von Ruderkamerad Daniel Wagner und weiteren freiwilligen Helfern durchgeführt wird, werden die Rohre sachgerecht angeschlossen und unter der Decke verschwinden. Also, auch hier ist noch etwas Geduld gefragt.
Die Heizung und die neue Lüftungsanlage werden übrigens digital gesteuert und deshalb hoffentlich nicht mehr ünnötig laufen. Trotzdem schadet es nicht, das Licht auszuschalten, wenn es der Bewegungsmelder mal nicht geregelt kriegt. All das spart unser aller Geld.
Im Anhang findet ihr einen Vorschlag für die etwas älteren Vereinsmitglieder, die zum neuen Jahr regelmäßig leichten Sport betreiben möchten. Laufen, walken, rudern, Ergo-fahren, Gymnastik, Gewichte und Yogaelemente; im Januar und Februar 2018 zum ausprobieren für Vereinsmitglieder und solche, die es werden wollen. Also, vorbei kommen, Freunde mitbringen und sich top fühlen.

Wir wünschen euch friedliche Weihnachtstage und freuen uns auf ein gemeinsames Jahr 2018 im Wassersportverein Mülheim an der Ruhr.
Für den Vorstand, Brigitte Fontein
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