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Liebe Ruderkameradinnen und Ruderkameraden, 

auch wenn ihr den letzten Newsletter erst vor kurzem gelesen habt, gibt es heute schon einen neuen, da sich im und am Verein viel ereignet hat. 
Vor allem bitte ich euch, folgende Termine zu notieren:

Am 1.10.2017 finden die Stadtmeisterschaften der Mülheimer Rudervereine - ausgerichtet vom WSV - statt. Eine gute Gelegenheit sich sportlich auf kurzer Strecke zu messen und die Saison in geselliger Runde ausklingen zu lassen; wir hoffen auf zahlreiche Meldungen, damit diese kleine Regatta der Mülheimer Rudervereine stattfinden kann und nicht wie im Vorjahr mangels Masse ins Wasser fällt.
Am Vortag, dem 30.9.2017 starten übrigens einige Mitglieder bei der Regatta um den Grünen Moselpokal in Bernkastel-Kues. Sie freuen sich sicher auch über Mülheimer Schlachtenbummler an der wunderbaren Mosel-Strecke. 
Am 7.10.2017 ab 10 Uhr heißt es dann wieder einmal: Haus- und Hoftag auf dem Vereinsgelände. Es ist dringend nötig, hier einmal mehr gemeinsam Hand anzulegen und im Haus und im Gelände aufzuräumen. Auch wer nur eine oder zwei Stunden helfen kann ist willkommen, denn auch die meisten Boote können eine Reinigung gut gebrauchen. 
Der diesjährige Herbstcup in Kettwig findet am 21./22.10. mit Beteiligung einiger WSV-Mannschaften statt.
Im letzten Newsletter wurde schon auf den Termin für die Mitgliederversammlung am 30.11.2017 um 19 Uhr hingewiesen, bitte notieren. 
Mit versierter Unterstützung von Fachmännern aus dem Verein (insbesondere bereits jetzt ein großer Dank an Rüdiger Oehme und Daniel Wagner) hat sich der Vorstand in den Sommermonaten intensiv mit der nächsten Bauphase im Vereinsgebäude beschäftigt: Die Fensterfront im Erdgeschoss zum Parkplatz und um die Ecke bei den Duschen und Toiletten muss dringend energetisch saniert und auch optisch erneuert werden. Es werden mit finanzieller Unterstützung des Sportservice der Stadt Mülheim vor allem die Lüftungsanlagen in den Umkleideräumen und Duschen auf den Stand der Technik gebracht, damit wir den Schimmelbefall in den Griff bekommen. In diesem Zusammenhang werden die Decken der Umkleideräume abgehängt und der Damenumkleideraum etwas vergrößert. Ruderkamerad Stephan Klatt hat zudem angeboten, eine größere Anzahl von neueren Spinden zur Verfügung zu stellen.
In einer Übergangsphase ist also mit Unannehmlichkeiten wegen der Umbauten zu rechnen - eventuell werden die Umkleideräume auch mal ein paar Tage nicht zu benutzen sein, aber hinterher werden wir uns alle über saubere, neuere Räumlichkeiten freuen können. 

Zum Schluss noch ein paar Eindrücke von den World Masters 2017 in Bled, an denen eine größere Gruppe unserer Masters Ruderer (27 Jahre und älter) teilgenommen hat. Es schien dieses Jahr, als hätten wir die 2. Plätze abonniert - bei der Größe der Teilnehmerfelder sicher auch jeweils ein respektabler Erfolg, aber irgendwie möchte man ja auch mal gewinnen...
Dies gelang in diesem Jahr nur mir mit meiner Freundin aus den USA im Doppelzweier. Wir konnten in unserem Feld von 8 Booten durch einen heftigen Endspurt doch tatsächlich einen Sieg erringen. Ein tolles Gefühl, vor großer Kulisse auf dem Siegersteg zu stehen und von einem slowenischen Olympiasieger und Weltklasseruderer die Medaille in Empfang zu nehmen.
Anfang September fand auf dem Vereinsgelände eine kleine Meisterfeier für Klara Thiele, unsere Junioren-WM-Teilnehmerin statt und anschließend eine große Fete. Mit Musik unterm Zirkuszelt und Tanz bis in den frühen Morgen hatte vor allem die Jugend des Vereins mit ihren Freunden hier ihren Spaß. 

Für den Vorstand mit rudersportlichem Grüßen, 
Eure Brigitte Fontein





